

美國政情

陳香梅講
鍾錫瑛記

編者按：本文係陳香梅女士民國六十八年十一月廿六日在光復會座談會中講詞並未公開發表，本誌特予揭載，以供讀友參閱。

動亂紛來美國軟弱

近來世界各地接着發生幾件震撼人心的大事，以韓國朴大總統被刺，伊朗之美國大使館人員被好戰分子拘禁，美國在巴基斯坦耗資兩千萬美元之領事館被焚毀，沙烏地回教寺院之流血事件等，這幾件事情，使自由民主國家對美國之信心，深受影響。若果伊朗和巴基斯坦事件在二十年前發生，可能會迫使美國訴諸武力解決，但今天卡特政府立場軟弱，一再聲明不使用軍事力量，而又沒有完善之解決辦法，且似居被動地位，隨情勢之發展而另謀對策，總之，如何善了，深受世界各國的矚目。

現在國際局勢，自伊朗事件開始，大小動亂，可能會接踵而來，因為共產黨的統戰陰謀，潑狼毒辣，利用無知學生及地痞流氓，到處造事生非，其在背後操縱指揮，使人防不勝防，難於應付，故總希望領導自由民主國家的美國能表現強硬的外交政策，莊嚴的正義力量，否則，共產黨的氣焰日益囂張，自由國家的前途，可說荆棘遍佈，寸步難行了。

聯俄抗日政策錯誤

第一次世界大戰結束後，美國的經濟衰落，且遺下很多問題無法解決，全國上下，都歸罪於胡佛總統，於是羅斯福以先把國內經濟問題解決為競選總統之口號，而順利當選，但不久歐洲戰事爆發，接着日本又在我國發生東北事件，於是有人主張幫助英國對抗希特勒，也有人主張參戰，只願在物資上協助，而大多數美國人都認為不必要替他人打仗，但到了珍珠港事件爆發，則逼上梁山，非參戰不可了，那時美國的準備還不够充裕，雖然經濟情況業已好轉，但要作長期的戰爭，還感力有不足，於是在外交上聯蘇抗日，而事事遷就蘇俄，使俄共勢力乘機擴張，共匪因之在俄共的羽翼下得以坐大，以致大陸淪沉赤化，甚至今天共產黨在世界各地製造種種動亂，前因後果，都可說是當年美國聯俄抗日之錯誤外交政策所導致。

美國是以經濟為主的國家，事事都以經濟利益為出發點，所以在我國對日抗戰期間，美國把廢銅爛鐵賣給日本製造槍炮炸彈，他們認為你打我的仗，我做我的生意，這是毫無關連的兩回事，但到了日本偷襲珍珠港，美國才三更夢醒，迫得參戰。之後，雖然日本宣佈無條件投降，我國八年抗戰勝利，但前四年獨立苦戰，而對美國

的國力培養、經濟發展，間接的幫助很大。或從另一個角度看來，因我國對日獨立苦戰四年，美國才能從容厚植國力，發展核子炸彈；而因有核子炸彈，才能終止第二次世界大戰，否則，這一戰爭，不知打到何年何月？人類的災難，也不知何時才能消除呢！所以說，第二次世界大戰之勝利，主要因素，是我國對日四年之獨立苦戰，而此四年獨立苦戰，乃是國民黨艱苦卓越表現，這是歷史事實，我國的青年必須對之有深切的了解，美國人也很少知道這段歷史。

當代教育兩個重點

共匪捏造歷史，曲解事實，說八年抗戰勝利，是毛匪澤東的功勞，是八路紅軍的戰果，這雖是笑天下之「大話」，但如果我國青年對本國的歷史文化沒有認識與了解，則會誤信共匪的宣傳邪說。所以，我認為對青年子弟，必須加強文化歷史教育，使其了解前人如何辛辛苦苦的耕耘，才有今天的成就，這樣必然使其堅定反共必勝的信心，而堂堂正正的做個中國人。

其次，我覺得在國外很多青年，文章寫得很好，認識也十分清楚，立場亦很堅定，但在某種辯論的場合裏，却有理說不清，原因是沒有辯論

的口才，要知道，在現在的人際關係中，口辯是最重要的。一種取勝工具，尤其是與共匪的宣傳鬥爭，若用嘴也說不贏人家，就算有理，也變成無理了，那又從何取勝他人？所以，我曾與幾位大學教授建議，在大專學院開創演講科目，以培養國際宣傳人才，這是我粗淺的意見，但事實上確實有此需要。

邱吉爾奉勸羅斯福

前面說過，在第二次世界大戰期間，美國聯俄抗日的錯誤外交政策，對蘇俄作太多的讓步，不惜出賣中華民國，犧牲中華民國的權益，讓蘇俄在我國東北接收日本投降的軍隊，當時在開羅召開四強會議，英國首相邱吉爾曾對美國總統羅斯福說，不可對蘇俄太多的讓步，否則，後果不



名記者女作家陳香梅女士講美國政情時留影。

堪設想！果爾言中，今天共產黨勢力之擴張，世局之動亂不安，無不導因於此。但美國的外交政策，自第二次世界大戰迄今，三四十年来，一直走錯誤的路線，而今卡特政府與中共建交，背棄我中華民國，企圖是聯合中共以牽制蘇俄，在美國政府看來，與中共建交，不但可以開拓中國大陸的廣大市場，獲取經濟利益，同時可玩「中國牌」以對抗蘇俄，這是一廂情願的看法，要知道，共匪統治下的中國大陸，貧窮落後，購買力薄弱，除了毒品輸出之外，根本無生意可做，認真講起來，那是外強中乾，打腫臉充胖子，內部問題多多，尚無法解決，又何來能力以牽制奸惡強悍的蘇俄？所以說，今天聯匪制俄的外交政策，又是步以前聯俄抗日的一大錯誤，而此錯誤的外交政策，立竿見影的是，引起世界其他自由國家對美國的威望與信賴，感到十分懷疑，而今後會因此導致如何不良後果，誰也難作預料，但可一言以蔽之，是不堪設想！

羣雄逐鹿

前途難卜

不過，我們中國有句俗話說：「一朝天子一朝臣，」意思是說，各人執政有各人的作爲

，明年美國即將舉行總統大選，目前卡特總統以及愛德華·甘迺迪、加州州長布朗等人，都有意參加競選提名，若卡特順利當選連任，則此聯匪制俄的外交政策，可能無多大的改變。在共和黨方面，有前德州州長康納利，前加州州長雷根，共和黨領袖貝克參議員，以及喬治·布許和肯州的陶爾參議員等人，都宣佈將角逐共和黨的提名。將來誰能當選美國總統，任何人也無法預料。但總希望新當選的美國總統，易絃更轍，在外交政策上，作積極而有力的表現，那可能使聯匪制俄的錯誤所導致不良後果，有若干程度上的減輕，這是各自自由民主國家所期望的。

卡特總統對自己國家的人權尚未做好，反而拚命去搞他人國家的人權，而搞得天下大亂，且對此動亂的國際局勢，似乎有難以應付之感，以伊朗問題來說，卡特總統對被拘禁的人質，苦無解決良策，若對伊朗讓步，則美國威信再度減退；若不請前伊朗國王巴勒維離開美國，則所受國內壓力必然加大；若請其離開美國，又違背人權宗旨，真是處境困難，進退失據，計窮智短，再加上巴基斯坦及沙烏地阿拉伯等地的混亂，自然影響他明年競選總統的聲望，所以，明年他是否能繼續入主白宮，情況實使人擔憂。

國人圖強開創新機

無論明年（一九八〇）誰當選美國總統，也無論其外交政策是否改絃易轍，這在我們中華人民國看來，都是屬於外在的問題，並不十分重要，因為我們中國人有「人定勝天」「靠人不如靠自己

「的正確觀念，和「君子自強不息」的奮鬥精神，無論遭遇任何艱難險阻，都能一一克服，八年抗戰，苦到「一滴汽油一滴血」的程度，但終能打倒敵人，獲得最後勝利。回憶在民國三十八年撤退來台時，其困苦艱難之情景，實令人悲痛感嘆，那時有些淺見的外國人士，都說中華民國將亡在旦夕，但我們在英明的先總統 蔣公領導下

，三十年來，不但在經濟上有快速的發展，且在民主政治、文化教育等各方面，都有輝煌的成就。而今在大有為的政府領導下，全國同胞，團結一致，萬眾一心的支持我們的領袖蔣經國先生，更能羣策羣力，寫下嶄新的一頁，創造更光明的遠景，最後必能完成復國建國的神聖使命。所以，中美雖已斷交，但我們用不着氣餒，

不過，在担負起對國家的責任之前，必先對中國歷史文化有深切的認識，而做一個真正的中國人，就必須先了解中國文化和歷史，並以具有中國歷史文化為榮。今後在一九八〇年新時代的開始，我們對動亂的國際局勢，更要有新的觀念與新的作風，在風雨飄搖的未來，我們中華民國必能繼續在艱難困苦中，點亮反共的明燈。

中外文庫 還俗記

增訂再版

鈕先銘著

定價柒拾元

請速購閱

名作家鈕先銘先生多采多姿的戎馬生涯中，有一段最難忘的經歷，最離奇的際遇，那便是他曾一度出過家，當了和尚，然後又明正言順的還了俗，這一段曲折離奇的經歷刻已由鈕先銘先生撰成還俗記，本書具傳記的真實性，有小說的傳奇色彩，確是一本百讀不厭，值得鄭重推薦的好書。

「還俗記」增訂再版共三十餘萬言。四百餘頁，附以珍貴圖片，定價新台幣柒拾元。

萬墨林著 滬上往事

第一、二、三、四冊出版
合售新臺幣貳佰元

國大代表、前上海米業、雜糧公會理事長、農會理事長萬墨林，出身寒素，閱歷豐富，自少年時間即為滬上聞人杜月笙之親信總管，黃浦灘上光怪陸離波譎詭祕的奇聞異事，萬氏莫不親身經歷，耳聞目覩。抗戰八年期間，尤曾在上海從事抗日地下工作，驚險場面，敵偽內幕，歷歷如數家珍，又復兩度被捕入獄，飽受酷刑。七十歲以後為中外雜誌撰「滬上往事」，毫無保留的將政壇祕笈，當代奇聞和盤托出，極獲中外讀者重視。現已將第一、二、三、四冊全部出版，欲購從速，俾免向隅。每冊伍拾元合售貳佰元請寄郵票或將書款交郵政劃撥一四〇四四號中外雜誌社帳戶，立即寄書。